附件1

关于开展2022年度武汉市服务业领军企业
认定工作的通知

各有关单位：
为充分发挥企业市场主体作用，推进全市服务业骨干企业做优做强做大，提升影响力和辐射力，根据《武汉市服务业领军企业认定工作实施细则》（武发改规〔2022〕3号）文件精神，市服务业工作领导小组办公室（以下简称“市服务业办”）拟于近期开展市服务业领军企业认定申报工作。现将有关事项通知如下：
一、组织实施
市服务业办牵头组织市服务业领军企业认定工作，委托武汉企业联合会作为第三方开展认定条件初审等相关工作，各有关行业主管部门配合做好政策宣传、部门复核等工作。
二、申报要求
（一）认定范围
经征求各行业主管部门意见，可申请2022年度市服务业领军企业认定的重点领域细分行业如下：
    1.金融服务业：保险业（主管部门：市金融局）
    2.商贸服务业：批发业（主管部门：市商务局）
    3.物流服务业：运输业（主管部门：市交运局）
    4.旅游服务业：景区（主管部门：市文旅局）
    5.创意设计服务业：工程设计（基础设施设计）（主管部门：市城建局）
    6.软件和信息技术服务业：集成电路设计（主管部门：市经信局）
    7.商务服务业：人力资源、法律（主管部门：市人社局、市司法局）
    8.科技服务业：知识产权服务（主管部门：市市场监管局）
    9.健康服务业：有害生物防制服务（主管部门：市卫健委）
（二）基本条件
1.在武汉市域内注册的独立法人企业，纳入本市统一核算，企业主营业务符合本实施细则规定的重点行业领域；
2.企业经营状况良好，实力强，发展潜力大，有较高的资质和较好的业绩，在国内或省内同行业中处于先进水平；
3.企业财务管理制度健全规范，未产生不良信用记录；
4.曾入选“武汉市服务业领军企业”的企业原则上不再申报。
三、认定名额
本年度拟从上述确定的每个细分行业取排名前3的企业认定为市服务业领军企业；单个细分行业申报企业数量低于10家的，按照排序认定1家领军企业。
四、认定程序
（一）企业申报
企业在申报期内登录武汉市企业服务一站直通网站（http://yzzt.wuhan.gov.cn:8085/QYFWPT/app/pc.app/index_nm.tpg?id=%E9%A6%96%E9%A1%B5），进行线上申报。
（二）查询情况
经申报企业授权，市发改委（市服务业办）向有关部门和市信用平台查询企业相关信息。
（三）第三方审查
第三方对企业申报资料进行审查，审查合格的，进入初审评分阶段；审查发现不符合申报范围和基本条件要求的，在系统中做“终止申报”处理；审查发现仅申报资料不符合要求的，在系统中做“退回申报”处理。第三方完成审查和基础得分评分后，出具审查报告和企业基础得分清单报市服务业办和各行业主管部门。 
（四）拟定名单
各行业主管部门对第三方审查结果提出审核意见并评出企业附加分，综合得出企业总分后以正式文件报市发改委（市服务业办）。市服务业办综合各部门意见，审定入围名单，将拟认定名单通过武汉市企业服务一站直通网站向社会公示5个自然日。
    （五）发布授牌
公示通过后，市服务业办负责将市服务业领军企业名单通过武汉市企业服务一站直通网站进行发布，并以市服务业工作领导小组办公室名义授牌。
（六）拨付资金
被认定为“2022年度武汉市服务业领军企业”的企业通过武汉市企业服务一站直通网站上传电子发票，填写银行账户相关信息。市发改委按照有关规定拨付一次性奖励资金。
五、主要支持政策
对认定为市服务业领军企业的，由市服务业办统筹协调给予以下支持政策：
（一）给予30万元一次性奖励。
（二）对具备下达中央、省预算内资金补助条件的项目，在同等条件下优先推荐中央、省预算内投资资金支持。
（三）搭建市领军企业学习交流平台，组织领军企业参加各类培训，优先推荐参加省服务业“五个一百”评选活动。
六、申报时限及方式
（一）申报时限
网上申报通道于2022年12月6日8：30开启，2022年12月16日17：30关闭。（根据武汉市疫情防控的形势和有关要求，进行及时调整）
（二）申报资料
1.2022年度武汉市服务业领军企业申报表；
2.信用承诺；
3.企业营收情况查询授权书；
4.由会计师事务所或审计机构合规出具的申报企业2021年度审计报告（完整版）；
5.由税务机关出具的申报企业2020年度税收完税证明和2021年度税收完税证明;
6.行业主管部门评价附加分需要的佐证资料。
上述各类资料（详细要求见附件2）均需盖章后彩色扫描为小于20M的PDF格式文件,并按照系统提示上传。
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