


市经济和信息化局关于征集全市第二批数字经济服务资源池的通知

各区（开发区）经信部门，各有关单位：
为贯彻落实市委市政府关于突破性发展数字经济的工作部署，加快打造全国数字经济发展一线城市，完善数字经济创新发展生态体系，现在全市范围内征集第二批数字经济服务单位予以重点培育，构建武汉市数字经济服务资源池（以下简称资源池）。现就相关工作通知如下：
一、征集范围
围绕数字化营销、数字化生产、数字化研发设计、数字化经营管理、数字化供应链、数字技术应用、数字资产管理和数字能源管理等数字经济全流程，征集一批信息基础设施服务商、数字化硬件设备服务商、数字技术与软件应用服务商、数据要素服务商、系统集成与平台服务商、解决方案及咨询服务商。
信息基础设施服务：主要指以5G、物联网、工业互联网和卫星互联网为代表的通信网络基础设施服务，以人工智能、云计算和区块链为代表的新技术基础设施服务，以及以数据中心和智能计算中心为代表的算力基础设施服务。
数字化硬件设备服务：主要指以物联网、人工智能、移动APP等为特征的数字化硬件设备的创意、开发、交付以及相关的产品管理和运营服务。
数字技术与软件应用服务：主要指通过新一代信息技术如区块链、大数据、云计算、人工智能等，提供接入技术、芯片技术、嵌入式操作系统、中间件技术、应用（管理）软件、工业软件、信息资源建设等应用服务。
数据要素服务：主要指提供数据采集、数据存储、数据处理（包括计算、建模、分析、可视化等）、数据交换（交易）、数据销毁等数据各种生存形态演变过程中的信息技术驱动服务。
系统集成与平台服务：主要指按照用户的需求，通过计算机软件、硬件、操作系统技术、数据库技术、网络通讯技术等综合集成，对众多的技术和产品合理地选择最佳配置的各种软件和硬件产品与资源，形成完整的、能够解决客户具体应用需求的平台服务。
解决方案及咨询服务：主要指依据用户的业务发展战略目标和现有的业务环境需求，为用户制定整体数字化服务解决方案，或依据用户的现实问题提供整体规划建议的咨询服务。
二、申报要求
（一）申报主体应在武汉市内注册，运营和财务状况良好，具有良好的社会信用。申报主体包括制造业企业、软件与信息服务业企业、现代服务业企业、互联网企业、电信运营商、行业组织、高校和科研院所等。
（二）申报主体应具有较强的经济实力、技术研发和融合创新能力，在武汉具有服务基础、能力保障、服务案例，以及较好的应用效益和市场成熟度。
三、责任及权利
（一）对于入围单位，武汉市经济和信息化局将予以统一公布和社会推介，并组织专家团队对其服务能力进行评定。
（二）对于入围单位，武汉市经济和信息化局将组织其参与全市数字经济供需对接推广活动，并优先推荐参与数字经济“揭榜挂帅”项目申报。
（三）资源池实行动态管理，将不定期调整和补充。
（四）入围单位承诺接受武汉市经济和信息化局组织的第三方对其用户反馈评价的随机调查。
四、申报流程及材料
（一）申报主体应如实填报武汉市数字经济服务资源池申报书（附件1），并报送至各区（开发区）经信部门。
（二）各区（开发区）经信部门对申报材料进行初审，提出推荐意见，加盖公章，于2023年4月25日前将申报材料报送至武汉市经济和信息化局。3

（三）申报材料包括：各区（开发区）经信部门推荐函（纸质l份）、申报单位汇总表（附件2）（纸质l份）、申报单位申报书（同一主体可申报多个类别，一份申报书仅支持申报一个类别，申报多个类别需提供多份申报书，均一式两份），申报材料电子版一并报送。
五、其他事项
（一）请各区（开发区）经信部门及有关单位高度重视本次申报工作，明确专人负责，认真把关，确保申报材料质量。
（二）本通知电子文档，可从武汉市经济和信息化局官方网站（http://jxj.wuhan.gov.cn/）下载。
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